

ŠIBENSKI GLASNIK

List za vijesti, vojne naredbe i općinske naputke

Cijena Kuna 2.—

Izlazi utorkom, četvrtkom i subotom

Lit. 1.—

9 studenoga 1923.

„Juriš na Brener pretvoren je u puževlju ofenzivu južno od Rima“ ...

(Adolf Hitler, 8 studenoga 1943)

Dne 9 studenoga 1923 bila je u svojoj četvrtoj godišnjici opstanaka raspuštena i zabranjena, na čitavom području Reicha, nacionalsocijalistička njemačka radnička stranka. Istog dana u 12.30 sati, poslijepodne, strijeljani su u Münchenu, u dvorištu bivšeg ministarstva rata, šestnaest pripadnika, tada još mlade, nacionalsocijalističke njemačke radničke partije.

Od godine 1933, tj: od godine preuzimanja vlasti, slavi nacionalsocijalistička stranka svake godine diljem velikog njemačkog Reicha, na 9 studenoga, spomendan na svoje prve žrtve koje su svojom junačkom smrću i nesalomljivom vjerom u svog Vodju utrljali put milionima svojih drugova koji su doprinjeli stvaranju i obnovi jedne velike i na temeljima krvi, hiljada ljudskih tjelesa, izgrađene današnje čelične nacionalsocijalističke njemačke države.

Dne 9 studenoga ove godine održala se je u Münchenu, kao i svake godine posebna tradicionalna prigodna svečanost koju je i ovog puta, otvorio sam Führer Velikog njemačkog Reicha — Adolf Hitler.

Napustivši za nekoliko sati svoj Glavni stan, Führer se je uoči ovog dvadesetog spomendana, dana 8 studenoga u 20.15 sati našao u Münchenu i u krugu nepreglednog mnoštva svojih starih partijskih boraca izrekao veliki govor koji su istovremeno prenosile gotovo sve evropske krugovalne postaje.

Saveznički padobrancima trebali su zauzeti Rim. Prema jednom izlaganju „New Week“ trebalo je, prema dogovoru između generala Eisenhovera i maršala Badoglia, neposredno odmah poslije 8 rujna da američki padobrancima zauzmu Rim. Američki kao i engleski padobrancima i čete za iskrcavanje u jačini od više divizija stajale su spremne da zauzmu Rim i okolice. Nekoliko satova prije početka izvođenja ovog namjeravanog napadaja izvjestio je Badoglio vrhovnog zapovjednika savezničkih oružanih snaga da se je vojnički položaj u srednjoj Italiji, dovažanjem njemački pojačanja, znatno promijenio.

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 8. studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

U periskopskom pojasu iskrcavanja imali su također i jučer, sa jakim snagama vođeni sovjetski napadaji, samo neznatne mjesne uspjehe. Već nekoliko dana naročito se istakao u ovom otcjeku ratišta brandenbuški planinski 71 bataljon, čiji je zapovjednik, major Schneider, pao u posljednjim borbama, kao i djelovi 9 protuzrakoplovne divizije koji su bili uvršteni u borbe na kopnu. Na ratištu Dnjepra proteklo je dan mirno izuzev naša uspješna nadiranja.

Kod nastavljanja našeg napadačkog pothvata južno od Melitopola bila je uništena jedna opkoljena neprijateljska skupina i privedeno zarobljenika i ratnog plijena. U borbenom području Kijeva pružile su naše čete na širokom ratištu ogorčeni otpor daleko premoćnijim sovjetskim snagama. U ovim teškim obrambenim borbama koje traju sa nesmanjenom jačinom naročito se istakla franačko-južno njemačka 183 pješadijska divizija pod vodstvom generala Dettlinga i istočno-pruska 217 pješadijska divizija pod vodstvom generala Poppela.

U nepreglednom jezerskom i močvarnom kraju u području prodora kod Nehela nalaze se vlastite borbene skupine u obrambenim borbama sa jačim neprijateljskim snagama. Pokušaji Sovjeta da prošire prostor prodora bio je slomljen.

Sa ostalim otcjeka, srednjeg i sjevernog istočnog ratišta javljala se i juče samo mjesna izvidnička i četna udarna djelatnost.

Talijansko ratište: Na južnom talijanskom ratištu napada neprijatelj i nadalje sa sakupljenim snagama uporno naše položaje sjeverozapadno od Volturna. Pri ovome došlo je naročito kod Denatra do žestokih borbi u kojima su Britanci i Sjeverni Američani imali skrajno velikih gubitaka. Brzi njemački borbeni zrakoplovi izveli su punim dejstvom u niskom letu napade na neprijateljska sakupljanja motorizovanih jedinica.

Određeni neprijateljskih zrakoplova uletili su jučer u zaposjednuta zapadna područja i prodrijeti za oblačnog vremena sve do zapadnog njemačkog područja. Bacanjem bombi nastalo je samo u jednom mjestu nešto štete. Također i dejstvo napadaja ometanja bilo je prošle noći neznatno. Bilo je oboreno 5 britansko-sjeveroameričkih zrakoplova.

Njemački zrakoplovi napali su također i u noći na 8 studenoga pojedine ciljeve na području grada Londona, bombama teškog kalibra.

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 9 studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Južno od Kerča odbijen je jedan novi sovjetski pokušaj iskrcanja. Na putu za Kerč potopio je ponovo jedan odred za osiguranje ratne mornarice 2 neprijateljske topovnjače kao i jedan brzi čamac a jednu topovnjaču teško oštetili. Na sjevernim prilazima Krimu uspješno su zadržali naše čete i jučer rastući neprijateljski pritisak. Jedan vlastiti napadački pothvat na ratištu Dnjepra, jugozapadno Dnjepropetrovska protekao je veoma uspješno. Neprijatelj je pretrpio znatne gubitke u ljudstvu i materijalu dok su vlastiti gubici veoma maleni. U borbenom prostoru Kijeva porasla je žestina borbi naročito u prostoru južno i jugozapadno od grada. Dok su neprijateljski napadaji u nekim otcjecima mogli dobiti samo malo na prostoru usljed odlučne odbrane naših četa. Na drugim mjestima bili su povraćeni od nadmoćnijeg neprijatelja više pretežno izgubljenih mjesta. Sjeverozapadno od Smolenska ponovo su učestali napadaji Sovjeta. Svi ovi napadaji bili su odbijeni izuzev nekoliko njih koji su bili odrezani. U borbenom prostoru Nihela izbačeni su Sovjeti iz nekoliko jako utvrđenih položaja jednim našim protunapadajem. Zapadno i sjeverozapadno od grada napali su Sovjeti djelom novouvrštenim snagama. Oni su bili snažnim borbama odbijeni. 93. lovački odred teških oklopnih

kola uništio je poslijednjih sedmica na južnom djelu istočnog ratišta 173 sovjetskih oklopnih kola i onesposobilo za trenutnu upotrebu 24 daljnih. U borbama sa iskrcanim boljševističkim odredima na putu za Kerč naročito se je istakao jedan odred za osiguranje ratne mornarice pod vodstvom kapetana Klassmanna. Ovaj odred je potopio u vremenu od 4 - 8 studenoga često puta i na veoma malom otstojeću, 3 topovnjače, 2 brza čamca, 5 sa vojskom nakrcanih čamaca za iskrcavanje i jedan sovjetski remorker i teško oštetio 1 brzi čamac i topovnjaču.

Talijansko ratište: Na južnom talijanskom ratištu uvrstio je neprijatelj jučer u borbu nove snage i pokušao jakim napadajima probiti našu liniju. Naročito na zapadu i sjeverozapadno od Volturna vodili su se čitavog dana žestoke borbe oko nekoliko brežuljaka. Ovaj napad je odbijen pod visokim krvavim gubitcima za neprijatelja; mjesni napadaji su odrezani ili u protunapadaju stješnjeni.

Napadima za ometanje, malog broja neprijateljskih zrakoplova, na zapadno njemačko područje Reicha nastale su u nekoliko mjesta štete na zgradama i mali gubici pučanstva.

Njemački zrakoplovi ponovo su napali tokom prošle noći pojedine ciljeve u gradskom području Londona.

KRATKE VIJESTI

Nova pogibelj štrajka u Sjedinjenim državama. Britanska obavještajna služba javlja iz Washingtona da produkcija ugljena stoji ponovno pred općim javnim štrajkom. Tako su jučer stupili u štrajk još 15000 radnika u ugljenokopima i pridružili su se onim 60.000 štrajkaškim ugljenokopskim radnicima koji su protivni prijedlozima Washingtonske vlade za ratne nagrade radnicima.

Kako javlja Exange Telegraph iz Newjorka štrajk se je proširio iz Alabame prema vani. 45.000 rudarskih radnika nalaze se dandanas u štrajku, a preko 20.000 rudarskih radnika namjeravaju da stupe u štrajk.

Ponovo njemačke pošiljke ugljena u Italiju. Vijest da njemačke pošiljke ugljena ponovo stižu u Italiju u prvašnjoj količini pobudila je veliki interes u Švicarskoj. Tako piše između ostalog list „Tat“.

Ugljen je kako je poznato kao transitni materijal za naše željeznice od neizmjerne važnosti. Teško pomanjkanje saobraćaja u zadnjim mjesecima mora da se pripise pomanjkanju ugljenskih tovarnih kola u saobraćaju između sjevera i juga. U ostalom sposobnost dovoženja ugljena iz Njemačke u Švicarsku ovisi o dovoženju ugljena u Italiju. Da je predviđena ista količina ugljena kao i prije, i ako se najmanje jedna trećina nalazi pod kontrolom koja je određena za talijanski teritorij izgleda malo čudnovato ali se ipak ne smije zaboraviti da sjeverna i srednja Italija imaju veliku potrebu ugljena za industrijske svrhe i za ogrijev i da je odbranbena opskrba uređena od njemačkog vodstva.

Mac Arthur je sit rata. Ministar rata Saveznih država Stimson izjavio je kako kaže britanska obavještajna služba na jednoj konferenciji novinara da će general Mac Arthur kako se govori napustiti službu vrhovnog komandanta.

Poslijeratni prosperitet u Sjedinjenim državama. Potpretsjednik Henry Wallace rekao je u jednom govoru u srijedu navečer, da će poslije rata više od 10 milijona radnika biti bez zaposlenja ako Savezne države ne budu producirale više od 40% mirnodobne robe nego što su je prije producirali. Wallace je izjavio da tu treba mnogo više izumilačkog duha da se spriječi nezaposlenje radnika nego što treba da se sruši Hitlera.

Američke perspektive. K jednom govoru o problemu ishrane u svijetu izjavio se je potpretsjednik Sjeveroameričkih država, Wallace, o položaju u sovjetskoj uniji, da će godina 1944 biti za Sovjete zaista jedna veoma teška godina. U sovjetskoj Uniji dobivaju živežne namirnice jedino oni ljudi koji su bili u borbi, na ratištu. Kao poslije ratni problem označio je Wallace opasnost da dođe do jedne opće nezaposlenosti u Sjedinjenim Državama Sjeverne Amerike. U Sjedinjenim Državama Sjeverne Amerike vlada prevelika lakomislenost da bi se odali stvaranju jednog kompromisnog rješenja u pogledu ovog problema. Izgleda da naročito trgovci žele u svojoj blizini nezaposlenost u mirnodobskim vremenima da bi na taj način zastrašivali radnike. Wallace napominje da je nakon posljednjeg svjetskog rata u Sjedinjenim Dr-

žavama Sjeverne Amerike bilo 15 miliona nezaposlenih, šta je snizilo gospodarske cijene na jednu trećinu od njihove prijašnje visine.

Određenje maksimalnih cijena

U saglasnosti između hrvatskih državnih vlasti i njemačkog Mjesnog Zapovjedništva određene su niže navedene maksimalne cijene. Cijenik će biti i dalje nadopunjen i uskoro se odnašati na sve dnevne potrebštine. Podržavanje maksimalnih cijena biti će nadzirano od strane njemačke vojske, njemačke vojne žandarmerije i od strane hrvatske policije.

Naročito kaznene odredbe za eventualne slučajeve nabijanja cijena već su u radu pri čemu je već sada ustanovljeno da će ove kaznene odredbe biti primjenjene u slučaju prekršaja istom strogošću koliko protiv prodavača toliko i protiv kupca. Budući da se nepridržavanje propisanih cijena smatra sabotazom pri izgradnji privrede ukazuje se potreba primjene najostrijih kaznenih mjera zbog čega je razumljivo da će uslijediti brisanje prekršitelja iz spiska za razdiobu brašna i kruha. Tačne odredbe o izvršenju uslijediće uskoro.

CIJENIK

Voće i povrće	Proizvodna cijena	Maloprodajna cijena
Breskve	1 kg do K. 70	1 kg do K. 80
Grožđe	„ 70	„ 80
Jabuke	„ 50	„ 60
Kruške	„ 60	„ 70
Šljive	„ 50	„ 60
Blitva	„ 20	„ 24
Bijela repa	„ 30	„ 36
Pasulj i biž	„ 40	„ 48
Kolerabe	„ 25	„ 30
Krastavci za salatu	„ 40	„ 48
Kupus I vrste	„ 40	„ 48
Kupus II vrste	„ 26	„ 30
Bijeli luk	„ 60	„ 75
Crveni luk-kapula	„ 35	„ 42
Zelena paprika	„ 50	„ 60
Paprika u prašku	„ 50	„ 60
Petrusin	„ 110	„ 130
Rajčica	„ 50	„ 60
Salata u glavama	„ 40	„ 50
Spinat	„ 50	„ 60
Krumpir	„ 60	„ 70

Meso u pojedinačnoj prodaji

Govedina	1 kg. do K. 300
Teletina	„ 320
Bravetina ili janjetina	„ 300
Svinjetina	„ 450
„ sušena	„ 600
Govedi loj	„ 600

Pečeno meso u gostioničarskim radnjama

Bravetina ili janjetina	1 kg do K. 400
Svinjetina	„ 600

Perad

Kokoši žive težine	1 kg do K. 250
puran	„ 350

Vino i rakija

1 litar vina	do K. 120
1 „ rakije	„ 300

Druge živežne namirnice

Jaja	do K. 12
Mlijeko	„ 40
Sapun za pranje	„ 500

Mjesni Zapovjednik

Maske su skinute!

Dalmatinci!

Pregovori u Moskvi između Amerike, Sovjetske Unije i Engleske doveli su do toga da ste predani komunizmu. Jugoslavenska izbjeglička vlada dobila je naređenje da seli u Moskvu, Draža Mihajlović mora raspustiti svoje četnike, tako da ste svi vi predati Titovim bandama.

Engleska i Amerika učinile su s vama jedan politički posao, kao i uvijek do sada s drugim narodima. Što se njih tiče važe pravo na život i vaša sudbina? Sovjetska Rusija baca svoj narod u najteže kivanje u povjesti. Vi zato morate postati robovi ovoga Sovjetskog sistema. Ako pogledate pljačkanje Titovih bandi vidjećete kojoj sudbini bi išli ususret kad Njemačke oružane snage nebi zaštitile vašu zemlju i vaše pravo na život.

Draža Mihajlović koji je godinama vodio dvoličnu igru i tisuće vaše braće otjerao u smrt sada se sa svojim nadama prevario. On se godinama pozivao na Englesku koja mu je samo odgovarala praznim obećanjima, da bi ga sada predala boljševizmu protivu kojega se on do sada borio.

Izdajice ostaju izdajicama!

Samo Njemačke oružane snage štite još uvijek vašu sudbinu od komunističkih hordi. Tito je sluga Moskve, a njegova takozvana „narodno oslobodilačka vojska“ nije ništa drugo nego oruđe komunizma. I Tito spada među izdajice današnjice, on nema doma ni domovine. On je bjesnio u Španiji kao i u vašoj domovini, složio se s Italijanima koje je još do juče grdio kao okupatore. On prikazuje da se bori za slobodu naroda, a pljačka, ubija i pali ono što ste vi i vaši očevi kroz čitav život radili. Sve to u službi komunizma da bi od vas učinio bezvoljne za život ogorčene ljude. Čovjek koji je posijao toliko mržnje, nevolje, žalosti i očaja, koji u toku svoga života nije ništa drugo učinio, nego krvoproliće nevinog naroda, biće natjeran od svoje grižnje savjesti, samo na nove grozote.

Dalmatinci stresite ovaj teror! Rastumačite vašim muževima, sinovima i braći, da oni u Titovim bandama ne gladuju ne pate i ne krvare za njihovo pravo na život, nego su raskomadani u službi Moskve, da time moraju da upropaste vas i vašu domovinu. Pozovite ih sve natrag, Njemačka oružana snaga jamči im još i danas za njihov život! Vi svi vidite kako uvijek nove Njemačke snage dolaze u vašu domovinu, skoro će biti konačno obračunano sa sablasti komunizma, a tada će biti prekasno za njihov povratak.

Već danas vas opominje Nje-

mačka oružana snaga da ne smatrate njezinu susretljivost i njenu uvidjavnost kao slabost, ona može to i postaći nevidljiva, bezobzirno će postupati ako se bande ne privedu razboru.

Zato Dalmatinci prijavite bandite, ne dajte im konačišta ni hrane, prijavljujte njihova sakupljanja i njihove namjere Njemačkoj oružanoj snagi. Pozovite vaše muževe, očeve i sinove natrag.

Sudbina vaša i vaše djece leži samo u rukama Njemačke oružane snage, ona sama nema nikakove namjere da gospodari u vašoj zemlji. Ona stoji u vašoj zemlji samo da bi vas zaštitila. Ona će znati pogoditi komunističke bandite i osiguraće vam toliko željeni mir.

Iz Sudbenog Stola

Og 1/43/4

Postupak za proglašenje predminijevane smrti nestalog. Baraka Niko pok. Tome i Marije Nianiara, rođen u Krapnju 20 studenoga 1892, nalazio se je u Beogradu pri njegovu bombardovanju u travnju 1941. i od tada se više nije javio.

Kako su dane pretpostavka § 24 broj 3 Ogz na predlog Baraka Josipe ud. Josipa upućuje se se ovaj postupak i nestalome biva imenuje se skrbnikom gospodin Dr. Ivčić Milivoj, odvjetnik u Šibeniku.

Pozivlje se nestali da se javi kao i svi oni koji bi od njega imali vijesti da ih saopće skrbniku ili ovom Sudbenom stolu, inače poslije bezuspješnog isteka oglasnog roka koji dopijeva 31 prosinca 1944, na ponovni predlog predlagateljice i nakon obavljenih potrebitih izvida biće proglašena predminijevana smrt nestaloga.

Sudbeni stol u Šibeniku, odio III. dne 5. kolovoza 1944.

Poslovni broj VIIIa Po 56/43
1

OGLAS

Proti Drutter Salamonu pok. Pinkasa, trgovca iz Šibenika čigovo je boravište sada nepoznato, prikazao je Dr. Dragomir Montana, liječnik u Šibeniku, zastupan od punomoćnika Dr. Marka-Jurja Dominisa, odvjetnika u Šibeniku, kod Sudbenog Stola u Šibeniku, tužbu radi isplate Lit. 8000:-

Na temelju ove tužbe urečeno je kod ovoga suda prvo ročište za dan 24 studenoga 1943. god.

Za očuvanje prava gori imenovanog tuženika postavlja se gospodin ing. Feliks Đurđević u Šibeniku za skrbnika.

Ovaj će skrbnik zastupati tuženog Salamona Druttera u gori označenoj parnici na njegovu opasnost i troškove, dokle god on ne stupi pred sud ili ne imenuje ponomoćnika.

Sudbeni Stol u Šibeniku
sudsko odjel. VIIIa, dne 9 XI 1943

Tisak: Pučka Tiskara - Šibenik